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Συγκίνηση και ηθική έξαρση, για την ενθρόνιση 
του Πρωτοσυγκέλλου της Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών Βαρνάβα Θεοχάρη, ως Επισκόπου 
Χριστουπόλεως
/ Γνώμες

Μέσα σε ένα κλίμα ανεκλάλητης συγκίνησης, κατάνυξης, αλλά 
και βυζαντινής μεγαλοπρέπειας και με την καταιγιστική 
παρουσία σύσσωμης της πολιτικής και πνευματικής ηγεσίας 
και του ορθόδοξου λαού των Αθηνών, έγινε το Σάββατο το 
πρωί 18-10-2025, στον Μητροπολιτικό Ναό των Αθηνών, η 
χειροτονία του παναξίου Πρωτοσυγκέλλου της Αρχιεπισκοπής 
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Αθηνών κ-ου Βαρνάβα Θεοχάρη, ως Επισκόπου Χριστουπόλεως.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

 

Της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Χριστουπόλεως, που σηματοδοτεί τόσες 
και τόσες ηθικές μνήμες, μεγαλουργίας του ελληνισμού. Του ενάρετου 
Πρωτοσυγκέλλου κ.κ. Βαρνάβα που λάμπρυνε μέχρι πρότινος την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών, με το άτεγκτο θεολογικό ήθος του, την πολυμέρεια της 
θεολογικής του παιδείας, την ακαταπόνητη εργατικότητά του, αλλά και την υψηλή 
κοινωνική ευαισθησία του. Αρετές πανθομολογούμενες από όλο τον εκκλησιαστικό 
κόσμο, που στο πρόσωπό του πάντα αναγνώρισε έναν ακάματο, πειθαρχημένο και 
εμπνευσμένο εκκλησιαστικό άνδρα, άξιο να διακονεί από το ύπατο ιερατικό αξίωμα 
τον λόγο του Θεού. Και για τούτο με ρίγη συγκίνησης, αλλά και με καθαρή καρδιά, 
αναφωνήσαμε όλοι σήμερα, το «ΑΞΙΟΣ», στον ακέραιο Επίσκοπο Χριστουπόλεως 
κ.κ. Βαρνάβα.

Της θείας λειτουργίας χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ύδρας, 
Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ, συγχοροστατούντων των Μητροπολιτών Πειραιώς, 
Μεσογαίας, Κηφισίας, Ιωνίας, Λαρίσης, Θεσσαλονίκης, Κιλικισίου, Θήρας κ,κ. 
Σεραφείμ, Νικολάου, Κυρίλλου, Γαβριήλ, Ιερωνύμου, Φιλοθέου, Βαρθολομαίου, 
Αμφιλοχίου, και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ανδρούσης κ.κ. Κωνσταντίου. Στην 
χειροτονιστήρια ομιλία του, ο νέος Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ.κ. Βαρνάβας, 
αναφέρθηκε στα κομβικά ορόσημα της ιερατικής του πορείας, εστιάζοντας στον 
αοίδιμο γέροντά του Αρχιμανδρίτη Γαβριήλ Τσάφο, στον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο 
Χριστόδουλο, που τον έχρισε Αρχιμανδρίτη, αλλά και στον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, που σμίλευσε την ιερατική 
και κοινωνική προσωπικότητά του.

 



Επακολούθησε η χειροτονία και σύσσωμος και κλήρος και λαός αναφώνησαν 
σθεναρά το «Άξιος»! Και βεβαίως συγκινητικές οι στιγμές και για τούς οικείους 
του Επισκόπου κ.κ. Βαρνάβα – πέρα από όλους εμάς που τον αγαπήσαμε βαθιά στην 
καρδιά μας, σε κάθε μετερίζι που διασταυρωνόμασταν μαζί του – την γλυκυτάτη 
μητέρα του και τον αξιοπρεπέστατο αδελφό του, που με σεμνότητα και ευγένεια, 
παρακολουθούσαν την ευλαβική χειροτονία.

Άξιος !!! αναφωνήθηκε αφότου του φόρεσε τον τιμημένο επισκοπικό σάκο και την 
αρχιερατική μήτρα και μια βροντερή επαναλαμβανόμενη ιαχή, έσκιζε νοερά τον 
αέρα. Άξιος !, Άξιος !, Άξιος !, Άξιος ! Και συγκινημένοι όλοι οι παρευρισκόμενοι, 
κλήρος, λαός, πνευματική και πολιτική μας ηγεσία, χειροκροτούσαν τον έξοχο 
εκκλησιαστικό μας άνδρα, που είχε την υπερτάτη τιμή στην ζωή του, να ανέλθει 
στο ύπατο αξίωμα της Ορθοδοξίας μας, του Επισκόπου.

Αδιαμφισβήτητα, η σημερινή ημέρα της χειροτονίας του παναξίου κ.κ. Βαρνάβα, 
είναι μια σημαντική ημέρα για την Ορθοδοξίας μας. Γιατί τίμησε έναν άξιο 
κληρικό, έναν εξόχου ηθικού κύρους άνθρωπο, μα και έναν λαμπρό επιστήμονα 
ρασοφόρο, δοθέντος, ότι ο νέος Επίσκοπος της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης 



Μητροπόλεως Χριστουπόλεως κ.κ. Βαρνάβας – που γεννήθηκε στην Αθήνα το 1975 
και εξελέγη με 66 ψήφους από την ιεραρχία της Ελλάδος, Επίσκοπος 
Χριστουπόλεως – φέρει μια επίζηλη επιστημονική πανοπλία, που λαμπρύνει ηθικά 
την ελλαδική εκκλησία και τιμά τα συγκαιρινά θεολογικά μας γράμματα. Είναι 
πτυχιούχος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών, στο Τµήµα της Κοινωνικής Θεολογίας, από 
όπου έλαβε και Μεταπτυχιακό Δίπλωµα Ειδίκευσης στην Χριστιανική Λατρεία.

Σήμερα βρίσκεται στο στάδιο της αποπεράτωσης της Διδακτορικής του διατριβής 
που εκπονεί. Παράλληλα είναι διπλωματούχος της Βυζαντινής Μουσικής του 
Ωδείου Πειραιώς. Ομιλεί απταίστως Αγγλικά και είναι γνώστης της Ιταλικής. 
Χειροτονήθηκε διάκονος το 2000 και πρεσβύτερος το 2004. Από το 2000 έως το 
2010 υπηρέτησε σε διάφορες επιτελικές θέσεις στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών 
και από το 2010 έως τον διορισμό του ως Πρωτοσύγκελ-λος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών (2019) υπηρέτησε στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, ως Γραµµατεύς της Συνοδικής Επιτροπής Θείας Λατρείας και 
Ποιµαντικού Έργου και της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Λειτουργικής 
Αναγεννήσεως, ενώ διετέλεσε µέλος της Υποεπι-τροπής Διπτύχων. Από το 2004 



υπηρετεί στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου Άρεως-Γκύζη, ως Πρόεδρος του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου.

Αδιαφιλονίκητα μια μακρά, έντιμη και εμπνευσμένη θεολογική παρουσία, 
κορύφωσή της οποίας υπήρξε η σημερινή χειροτονία του κ.κ. Βαρνάβα, ως 
Επισκόπου Χριστουπόλεως. Στον ηθικά λαμπρό νέο επίσκοπό μας, από καρδιάς 
ευχόμαστε ΑΞΙΟΣ !!! και να συνεχίσει απρόσκοπτα το εμπνευσμένο και ιδεοφόρο 
ορθόδοξο και ανθρωπιστικό έργο του. Στην χειροτονία παρευρέθησαν πλήθος 
προσωπικοτήτων απο το φάσμα των γραμμάτων, της πολιτικής ηγεσίας, της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, της δικαιοσύνης, των ενόπλων δυνάμεων, ο Διευθυντής 
του Ιδιαιτέρου Γραφείου του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου, Θεολόγος και Μαθηματικός κος Γιάννης Τσούρας και πολλοί άλλοι.


